

论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

紧紧锚定开展主题教育的目标任务

●人民日报评论员

我们这么大一个党，领导着这么一个大国家，肩负着带领全国各族人民实现国家富强、民族复兴这个艰巨任务，必须坚持用党的创新理论武装全党，用以统一思想、统一意志、统一行动。在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上，习近平总书记强调开展这次主题教育“根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效”，并明确提出了具体要达到的5个方面目标。

习近平新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面，构成一个完整的科学体系。我们既要全面系统地学习掌握这一思想的主要内容，又要整体把握这一思想的科学体系，做到融会贯通。紧紧锚定开展主题教育的根本任务，具体达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标，着力解决理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6方面的问题，才能把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入，推动主题教育取得实实在在的成效。

理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。要教育引导广大党员、干部经受思想淬炼、精神洗礼，坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，弘扬伟大建党精神，务必不忘初心、牢记使命，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

对党忠诚，是中国共产党人首要的政治品质。锤炼品格强化忠诚，就要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心的政治自觉、思想自觉、行动自觉，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要教育引导广大党员、干部锤炼政治品格，以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义，真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。

奋斗创造历史，实干成就未来。实干担当促进发展，就要突出实践导向，牢固树立正确的权力观、政绩观、事业观，增强责任感和使命感，不断提高推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，敢于斗争、勇于负责。要教育引导广大党员、干部胸怀“国之大事”，紧紧围绕新时代新征程党的中心任务，真抓实干、务求实效，聚焦问题、知难而进，以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

人民是历史的创造者，是决定党和国家前途命运的根本力量。践行宗旨为民造福，就要坚持人民至上，把为民办实事作为重要内容，以群众满意不满意作为根本评判标准，紧紧抓住人民群众最关心最现实最直接的利益问题，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。要教育引导广大党员、干部牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，自觉问计于民、问需于民，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，着力解决人民群众急难愁盼问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

党风问题关系执政党的生死存亡，反腐败是最彻底的自我革命。廉洁奉公树立新风，就要坚持以党性立身做事，践行“三严三实”，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决反对特权思想和特权现象，树立求真务实、团结奋斗的时代新风。要教育引导广大党员、干部增强纪律意识、规矩意识，持续纠治“四风”，把纠治形式主义、官僚主义摆在更加突出的位置，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，推动形成清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一新型政商关系，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

从现在起到本世纪中叶，全面建成社会主义现代化强国、全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国人民的中心任务。以这次主题教育为契机，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，凝聚奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力，踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗，我们就一定能胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。

新华社北京4月6日电 载4月7日人民日报

历时163天 行程6万余海里 “探极双龙” 陆续归来



“雪龙2”号极地科考船昨日靠泊码头。

综合央视新闻、中新网报道 中国第39次南极考察已圆满完成任务。昨日14时许，“雪龙2”号极地科考船顺利回家，靠泊在上海外高桥的中国极地科考国内基地码头。据悉，中国第39次南极科学考察任务由“雪龙”号和“雪龙2”号共同开展，“雪龙”号已于4月3日返沪。据悉，本次考察是第三次实施“双龙探极”，于2022年10月下旬出发，共历时163天，行程6万余海里。主要围绕南大洋重点海域对全球气候变化响应与反馈等重大科学问题开展考察工作，经过5个多月的现场作业，顺利完成南大洋有关海域和南极大陆有关区域的调查任务，以及中山站到南极冰穹A断面所有站点的冰雪环境监测、天文观测和伊丽莎白公主地等区域的冰下地形探测，组织实施了多个科研项目，取得了一批重要科研成果。

宋涛在上海为马英九一行饯行 希望两岸同胞多交流常来往

新华社上海4月6日电 中共中央台办、国务院台办主任宋涛6日在上海为马英九一行饯行。宋涛表示，马英九先生此行对促进两岸同胞交流往来、推动两岸关系和平发展具有积极意义。希望两岸同胞多

交流、常来往，大陆将为此创造条件、提供便利。宋涛指出，两岸同胞都是中国人，要坚持一个中国原则和“九二共识”，家里的事商量着办，都能得到妥善的解决，决不能让人插

手。决不能容忍“台独”分裂行径，勾连外部势力搞“台独”注定失败。两岸同胞要相向而行、携手并进，共创中华民族绵长福祉，共享中华民族伟大复兴荣光。马英九表示，这次到大陆祭祖、

交流，深切体会两岸应珍惜“九二共识”共同政治基础，在此基础上恢复交流，避战谋和。两岸都是炎黄子孙，同属中华民族，应一起推动和平，奋斗合作，振兴中华。

马英九率台湾青年学生造访三所大陆高校 盼两岸年轻人共筑美好未来



4月6日，在上海复旦大学光华楼，马英九先生带领台湾青年学生与复旦大学师生交流座谈。

新华社上海4月6日电 春花烂漫，草木风华。3月27日马英九先生开启首次大陆之旅，连日来除返乡祭祖、重温历史外，还带领台湾青年学生造访了三所大陆高校，两岸学子面对面热烈交流，畅谈学习生活

和梦想追求，成为此行一大亮点。马英九在交流活动中表示，希望两岸青年多接触，彼此交流、相互了解，让友谊更加深厚，逐渐融合在一起，共筑更美好的未来。3月30日，第一场两岸青年学生交流活动在武汉大学举行。座谈中，来访的台湾学子对在武大就读的台生王伊瑄很感兴趣，纷纷向她询问在大陆的学习生活情况和未来

就业方向。与台湾朋友在武大相聚，很亲切。两岸同学们相互提问，交流得很热络。王伊瑄说，交流会上两岸同学非常踊跃，话匣子一打开，就有说不完的话。作为台生，她希望成为两岸青年沟通的桥梁。大陆同学都很热情、友善，我们“自来熟”，有相见恨晚之感。“台湾新竹清华大学学生周永泰说，尽管见面时间不长，但相信这是两岸青年情谊一个新的开始。马英九在武大作交流总结时表示，要恢复和扩大交流，开创新的项目，让两岸学生通过各种方式联结在一起。

两岸青年朋友在一起，交流无碍，分外亲切，充分体现了“两岸一家亲”。

“我讲湖南话你们听得懂吗？”马英九用乡音回答湖南大学学子提问时说，两岸同文同种，双方都坚持一个中国的立场，这非常重要。希望在这样的前提下，努力减少隔阂，真诚交流。要让年轻人在青年阶段就知道要往这个方向走，让生力军将这项工作继续推动下去。

4月6日，马英九和台湾青年学生来到复旦大学，完成了此次大陆行的最后一场两岸青年座谈。刚一落座，两岸学子就主动自我介绍，很快攀谈起来，有说有笑，格外亲近。

马英九作引语时表示，推动两岸年轻人交流，是我们这一代最迫切的任务。两岸年轻朋友自然交流、融合、顺理成章。两岸同学都关心切身的问题，对中华文化在两岸的发展都很有兴趣。我们应推动两岸年轻人更密切交流，帮他们解决实际关切的问题。“日月光华，且复旦兮”，希望两岸年轻人自力更生、勤奋向上，两岸和平奋斗、振兴中华。

“大陆同学不少是在专业领域精进的复合型人才，有很多值得我学习的地方。”台南大学博士生林彦良说，他深切感受到两岸学子对交流的渴望，自己会将此行的见闻和感受讲给台湾朋友听。只要多交流、多交心，两岸青年一定能成为知心好友，携手成长。在复旦大学座谈结束后，两岸青年学生相互招呼着合影留念，依依惜别，相约再聚。

沙伊外长会晤在京举行 两国即日起恢复外交关系

据新华社电 6日，国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙伊外交大臣费萨尔、伊朗外长阿卜杜拉希扬。秦刚强调，中方坚定不移支持地区国家坚持战略自主，摆脱外部干涉，真正把中东的前途命运掌握在自己手中。我们将继续尽己所能，为沙伊双方提供必要支持，为促进中东安全稳定贡

献力量。费萨尔和阿卜杜拉希扬赞赏中方展现大国担当，支持沙伊成功举行北京对话，感谢中方再次为双方重要会晤提供有力支持。表示将推进落实“北京协议”，持续改善双边关系，共同致力于维护地区和平安全稳定。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

国家税务总局：预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元

据新华社电 国家税务总局副局长王道树6日说，今年以来，按照党中央、国务院部署，财税等部门先后两批发布了延续和优化实施的税费优惠政策，预计全年新增减税降费1.2万亿元，加上继续实施的留抵退税政策，预计全年可为经营主体减轻税费负担超1.8万亿元。在当天国新办举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上，王道树表示，这些税

费优惠政策总体有三个特点：一是突出连续性，该延续的延续；二是突出精准性，该优化的优化；三是突出制度性，该创新的创新。王道树表示，4月份是企业申报纳税缴费的大征期，税务部门抓住这个重要的窗口期，接续推出系列新的服务措施，进一步强化政策精准推送，优化办税操作功能，确保纳税人缴费人知政策、懂操作、能享受。

新华时评

慎终追远 合启未来

“孺慕之情，令人动容。受访时，马英九说：‘慎终追远，明德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。’诚如斯言。古稀之年终偿夙愿，乡音未改，衷心不变。他在以实际行动印证：两岸同胞都是中国人，血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同，任何人任何势力都无法改变。两岸中国人不管走了多远，始终盼着叶落归根；不论分离多久，终将团圆。

这是一次发现大陆之旅。南京、武汉、长沙、重庆、上海，参访团所到之处，无不精彩。从大型工程机械、新能源汽车到影视文化产业，从现代化深水良港到智慧城市建设，马英九一行实地走访，近距离感受大陆经济社会发展成就，看见了更为真实、立体的大陆。其间，他们数次乘坐“复兴号”高铁列车，在广袤神州大地上体验世界最大高速铁路网的便捷快捷。“大陆在各方面发展都非常快，有些甚至我们可以说是梦想不到的。”马英九为大陆发展“点赞”，期许两岸有更多合作机会。岛内舆论也指出，此行传递求和平、求交流、求发展的民意，让台湾同胞体认到两岸携手合作、和平发展才是正道，方为台湾之福。

对两岸历史的正确认知，看见更广阔的未来。正如马英九先生所言：“很重要的就是让两岸年轻人多接触、多了解，增加友善，逐渐融合在一起。”在多场交流活动中，两岸青年热情洋溢、思想激荡、互学互鉴，真诚希望扩大交流往来。更多台湾青年来大陆走走看看，参与到两岸交流大潮中来，将为两岸关系和平发展增添新生力量，注入青春活力。两岸青年加深互动，携手打拼，共同担当历史重任，定能开创更美好未来。

这是一次缅怀历史之旅。拜谒中山陵，参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、南岳忠烈祠、张自忠烈士陵园、重庆抗战遗址博物馆、四行仓库抗战纪念馆……一处处珍贵的深情厚谊，也看见两岸关系和平发展正确道路的美好图景。岛内舆论有言，此行像是一股春风拂过海峡，让人感受到暖意。这是一次寻根溯源之旅。水有源，木有根。湖南省湘潭县茶恩寺镇双阳村，是马英九先生的祖籍地。初次归来，游子难掩激动。他以方言宣读祭祖文，几度哽咽，不时拭泪。回忆祖父遗训时，他说：“这是我们人生最宝贵的资产，取之不尽，用之不

竭。”孺慕之情，令人动容。受访时，马英九说：“慎终追远，明德归厚矣。这是我们中国人道德教育非常重要的一部分。”诚如斯言。古稀之年终偿夙愿，乡音未改，衷心不变。他在以实际行动印证：两岸同胞都是中国人，血浓于水、守望相助的天然情感和民族认同，任何人任何势力都无法改变。两岸中国人不管走了多远，始终盼着叶落归根；不论分离多久，终将团圆。这是一次发现大陆之旅。南京、武汉、长沙、重庆、上海，参访团所到之处，无不精彩。从大型工程机械、新能源汽车到影视文化产业，从现代化深水良港到智慧城市建设，马英九一行实地走访，近距离感受大陆经济社会发展成就，看见了更为真实、立体的大陆。其间，他们数次乘坐“复兴号”高铁列车，在广袤神州大地上体验世界最大高速铁路网的便捷快捷。“大陆在各方面发展都非常快，有些甚至我们可以说是梦想不到的。”马英九为大陆发展“点赞”，期许两岸有更多合作机会。岛内舆论也指出，此行传递求和平、求交流、求发展的民意，让台湾同胞体认到两岸携手合作、和平发展才是正道，方为台湾之福。这是一次放眼未来之旅。青年兴则国家兴，两岸未来在青年。随行的台湾青年许多是首次来大陆，他们把所见所闻、所感所思带回台湾，能带动更多同胞特别是年轻人增进对大陆的了解，减少偏见，深化

“青山一道同云雨，明月何曾是两乡。”马英九先生生于1950年。他人生迄今的七十余载，恰是两岸分隔的长年岁月。然而，中国人的血脉无论在海峡哪一头，总是繁衍不息；两岸中国人无论远隔千山万水，但使相逢总能柳暗花明。马英九先生此行多次谈到，两岸人民同属中华民族，应共同致力振兴中华。这也正是千千万万华夏子孙的不渝志向。我们坚信，两岸中国人相向而行、携手并进，定能共创中华民族绵长福祉，共享民族复兴的伟大荣光。新华社北京4月6日电